

DM



röviden

Kenderes újítók



Reigl Endre felvétele

Az év eddig eltelt szakában nagyfokú ötletességről adtak tanúbizonyságot a szegedi kenderfonógár dolgozói: kilenc és fél hónap alatt 129 újítást adtak be. A javaslatok színvonalára jellemző, hogy a beadott újítások több mint felét, 65-öt hasznosításra elfogadták, s ebből negyvennyet az üzemekben és műhelyekben már meg is valósítottak. A 129 újítás egyike: cérnázógéppé átalakított fonóberendezés

22—26°

A rádióban: Sajtókonferencia; a tévében: Jó estét, Szeged!

Várható időjárás vasárnap estig: időnként megnövekvő felhőzet, néhány helyen kisebb eső. Mérsékelt, többfelé megélénkült, néhány helyen megerősödő déli, délnyugati szél. Az éjszakai lehűlés kissé erősödik. Várható legmagasabb nappali hőmérséklet: 22—26 fok között.

VÁLTOZÁS A VILLAMOS-FORGALOMBAN

Szeptember 29-én déli 12 órától 30-án 24 óráig — a keddi tévéközvetítés miatt — korlátozza a Szegedi Közlekedési Vállalat a 3-as villamosjárat forgalmát. Másfél napig a kocsik a Dorozsmai úti — Előregyártó telep néven ismert — végállomás és a Dugonics tér között járnak, tehát nem érkezők be a Somogyi Béla utcai megállóhoz.

HEGESZTŐVERSENY SZEGEDEN

A Gyár- és Gépszerező Vállalat szegedi üzemében megrendezett országos hegesztőverseny eredményét tegnap, szombaton hirdették ki. A betanított munkások versenyében Nagy Zoltán, a GyGV dolgozója szerzett legtöbb pontot, a minősített láng- és ívhegesztők közül Turu István (ugyancsak GyGV) győzött, az ívhegesztő szakmunkások versenyében pedig Fitor Sándor (Nagyalföldi Köolaj- és Földgáztermelő Vállalat) lett első.

ÚJ ORVOSI KÖRZET TARTÁNYBAN

Október 1-től a tarjáni felnőtt lakosság részére új orvosi körzetben kezdődik a rendelés. Az új körzet határai: a József Attila sugárút, Tápei sor, Szamos utca, Retek utca. A rendelőt a József Attila sugárút 98. számú ház I. emeletén helyezték el, és reggel 8-tól 10-ig, valamint délután 14.30-tól 16.30-ig fogadják a betegeket. A rendelő telefonja: 15-444-es.

Lapis András kamarakiállítása

A képzőművészeti világhét alkalmából nyitották meg tegnap, szombaton délelőtt Lapis András szobrászművész kamarakiállítását a KISZ Csongrád megyei bizottságának előcsarnokában. Bódi György, a KISZ Csongrád megyei bizottsága első titkára emléklapokat nyújtott át dr. Koncz Jánosnak, az MSZMP Csongrád megyei titkárnak, Szögi Bélának, az MSZMP szegedi járási titkárnak, dr. Sebe Jánosnak, az MSZMP Csongrád megyei

bizottsága osztályvezető-helyettesének, Miklós Sándornak, a megyei Továbbképzési és Módszertani Intézet igazgatójának, a szegedi és a hódmezővásárhelyi tanács vb művelődésügyi osztálya képviselőinek az idein 10. alkalommal megrendezett mártélyi ifjúsági képzőművészeti tábor életre hívásáért, az elmúlt években nyújtott hatékony támogatásukért. Az emléklapok Lapis András alkotása.



Szerenád

MIT FIZET A LOTTÓ?

A 39. játékhéten ötállalatos szelvény nem volt. Négyest 41 fogadó ért el, nyerményük egyenként 135 349 forint; hármas 4389 db volt, 632 forint nyerménnyel; kettes találat 148 738 db, erre 20 forintot fizetnek.

HALÁLOS KÖZÜTI BALESET

Szekszárdon, a közúton Fejős János 55 éves téveszelnök, siogárdi lakos személygépkocsijával elgázolta Lampert Józsefné 75 éves eltartott, szegedi lakos gyalogost, aki sérüléseibe a helyszínen behalt. A baleset okának vizsgálatát megkezdték.

ÜGYES KEZŰ GYEREKEK

Ertesítést kapott Indiából a tatabánya-újvárosi klubkönyvtár rajzszaköre arról, hogy Várnagy Katalin nyolcadik osztályos és Kónya Judit negyedik osztályos tanulók rajzaikkal díjat nyertek az indiai nemzetközi rajzversenyen. Az ügyes kezű gyerekek rövidesen ünnepségen veszik át a díjat.

SZOMBATI PIACI ÁRAK

Az élő csirke kilója 30, a tyúk 25, a vágott csirké 32 forint volt, a tojás darabja 0,80—1,50-be került a tegnapi piacon. A burgonya kilóját 3,20—4,50, a sárgarépaét 4,50—5, a gyökérét 6—9, a vöröshagymaét 3,50—4,50, a fejes káposztáét 3—3,50, a kelkáposztáét 4 forintért kínálták. A karalábé 2,50—3, a karról 3—5, a paradicsom 3—5, a zöldpaprika 4—8, a főzőtök 1,20—1,30, az uborka 4—8, a zöldbab 5—6, a zöldborsó kilója 18 forint volt. Fokhagymát 12—14, parajt 6, sóskát 7—8, gombát 40—45, száraz babot 16—17, savanyú káposztát 10, a mák literjét 30 forintért adták. Egy fej saláta 1, egy cső zöldtengeri ugyanakkor 1 forintba került. A téli alma kilója 5—10, a nyári almáé 4—6, a körtéé 5—10 forint volt, szilvát 6—7, szőlőt 6—13, görögdiányt 3—4, málnát 25, diót pedig 12—14 forintért lehetett vásárolni a szombati piacon.

Nyomasztó érzésem van, és sejtelveim ingulátokat feszítenek bennem. Az örültek kihívása már ki tudja hányadszorra szólítja tettekre a kultúra védnökeit? Szomorú az eredmény, kénytelen az ember odafigyelni rá. Ére valamit az eddigénél is szorosabb háziörizet és védőfal a színes vásznak, becses szobrok körül?

Nem lehet szó nélkül elmenni az örültek szörnyű tettei mellett. Nem lehet közlegyintéssel elintézni a társadalom dühöngőinek merényleteit. A hírgyöngyök rövid és tömör közlései ellenére az az érzésem, hogy a képrombolók, szobrotörők nem közönséges örültek! Rögeszmerendszerük sokkal agyafürtőbb kényszerzubbonyba tuszolt társai-kénál. Miért is? Ezen töprengtem már korábban, amikor Münchenben Dürer önarcképének esett neki valaki, egy hatalmas kampósszöggel. A művészettörténészek egybehangzó véleménye szerint ez a Dürer-tekintet annyira ég, annyira izzik, annyira beszél, hogy portréban nagyon kevés hasonlóan nagyszerű művészi teljesítmény akad. Talán éppen ezért akarta kivájni e tekintetet? München után, egy-két évvel később, Rómában egy örült kalapácsot

Zsenik és örültek

vett a kezébe, és ütni-vágni kezdte Michelangelo Pietáját. Azt a Pietát, amely pótolhatatlan kincse az emberiség egyetemes kultúrájának, amelyét úgy hordoznak egyik kontinensről a másikra, mint világ csodáját.

Megvallom, a legújabb, az amszterdami eset már nem ért váratlanul. Úgy látszik, a kép- és szoborromboló örülteknek koncepciójuk van: mindig rákadnak a művészet csúcsteljesítményére. Rembrandt Éjjeli őrzőjátékát megkésélték!

Huncut örültek ezek a kalapácsos, késes emberek. A tizedrangú képek és szobrok előtt nem borul el elméjük, csak Dürer, Michelangelo, Rembrandt kell nekik. Tökéletes értékmérő-készségüket megörzik rögeszmerendszerük működése közben is. Nyilvánvaló, hogy a nem mindennapi teljesítmények, a csúcscok ingerlik fel őket, nem tudják elviselni, nem tudnak belenyugodni abba, hogy ők maguk képtelenek nagy teljesítményekre.

Mindez inkább csak feltételezés;

sejtetem, mintsem bizonyosság számomra. De sejtelmemet megerősíti néhány ismerősöm, a mindennapok világából.

Természetrájkukat ismerem, bár ők sem késsel, sem kalapáccsal nem mentek még múzeumba, hogy törjenek vagy zúzzanak. Mégis ott a kezükben a romboló szerszám! Igaz, csak az látja és érzi, aki a közelükben él. Óvatosan, de határozottan suhintanak oda, amikor észreveszik, hogy más több és nagyobb teljesítményre képes, és amit akar, jobban és tehetségesebben csinálja, mint ők.

Úgy tartják, a zsenit csupán egy hajszál választja el az örülttől. Hát ennyi csaknem-zseni él körülöttünk? Nem is tudom hirtelenjében, kiktől kell jobban félteni az emberiséget, tőlük-e, vagy a Dürereket, Michelangelókat, Rembrandtokat tönkretévé örültektől?

Zavarban vagyok, s nyomasztó érzéseim sehogyan sem tudnak szerteoszlani.

Halász Miklós

Múzeum a dzsámiban



A Török Köztársaság ajándékaival: egy szószékkel, egy gyertyatartóval, szőnyegekkel és feliratos táblákkal rendezték be Pécs legújabb múzeumát, a Kórház téren álló, a XVI. század második felében épült Jakováli Hasszán pasadzámját. A tárgyak a düdzsói dzsámi felszerelési tárgyainak másolatai

Sterilizálás — árammal

Sokféle élelmiszert és gyógyszerert csomagolnak fémdobozokba, amelyek belső falát műanyag fóliával vonják be. A fólia megbízható védelmet nyújt arra, hogy a becsomagolt anyag ne érintkezzen a fémmel. Ahhoz azonban, hogy a baktériumfertőzést megakadályozzuk, sterilizálni szükséges a fólia felületét. Itt nehézségekkel kell számolni. A gőzzel és forró vízzel végzett, hagyományos sterilizálási eljárások a műanyag fóliáknál nem alkalmazhatók; a kémiai módszerek megtámadják a fóliát, vagy sok anti-szeptikus szer felhasználását igénylik. A nagyfrekvenciás árammal végzett sterilizálás szintén felhívja a fóliát. A fólia csírátlantásához magas frekvenciájú és alacsony frekvenciájú elektromos felület létrehozása bizonyult a legalkalmasabb módszernek.

A Szovjetunióban végzett kísérletek eredményeként megállapították, hogy a nagyobb frekvenciájú elektromos rezgések elpusztítják a rothadást okozó baktériumokat és gombákat, ha a felületet 12—15 ezer volt fe-

szültség alatt tartják. Az ezzel az eljárással végzett sterilizálás a fólia kémiai és mechanikai tulajdonságait nem károsítja.

Gyász-közlemények

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy HOSSZÚ ZOLTÁN, drága apánk, nagyapa életének 55. évében súlyos szenvedés után elhunyt. Temetése 1975. szeptember 29-én dé. 11 órakor lesz a Dugonics-temető ravatalozójából. A gyászoló család, Vedres u. 16/A. III. 8.

Megtört szívvel tudatjuk, hogy a szeretett édesanya, nagyanyja, WOLF PÉTERNE Beke Erzsébet, életének 74. évében, hosszú szenvedés után csendesen elhunyt. Kívánságára elhamvasztattuk. Búcsúztatása hamvasztás után lesz. A gyászoló család, Kállay u. 6.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy szeretett édesanyánk, nagymamánk, ÖZV. CSARNAY JÁNOSNE Széles Margit életének 73. évében elhunyt. Temetése szeptember 29-én 14 órakor lesz a Belvárosi temető ravatalozójából. A gyászoló család.

DÉLMAGYARORSZÁG

A Magyar Szocialista Munkáspárt Szeged városi Bizottságának naplaja, Főszerkesztő: F. NAGY ISTVÁN Főszerkesztő-helyettes: SZ. SIMON ISTVÁN Szerkesztőség és kiadóhivatal: 6740 Szeged, Tanácsköztársaság útja 10. — Telefon: 13-535, 13-003. — Felelős kiadó: KOVÁCS LÁSZLÓ. — A lapot nyomja: Szegedi Nyomda, Szeged, Bajcsy-Zsilinszky utca 22. — Előfizetési díj egy hónapra 20 forint. Index: 25 052.